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¢óêçóç 1. Ñß÷íïõìå Ýíá äßêáéï ôåôñÜåäñï æÜñé. ¸óôù ç ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ (ô.ì.) X , ï áñéèìüò
ðïõ Ýñ÷åôáé. Ðáßñíïõìå óôç óõíÝ÷åéá Ýíá áìåñüëçðôï íüìéóìá êáé ôï ñß÷íïõìå X öïñÝò. ¸óôù
Y o áñéèìüò ôùí êåöáëþí ðïõ Ýñ÷ïíôáé ìåôÜ áðü áõôÞ ôçí áêïëïõèßá ôùí X ñßøåùí ôïõ íïìßóìáôïò.

(á) Ðïéá åßíáé ç äåóìåõìÝíç óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò (ó.ð.) ôçò ô.ì. Y äåäïìÝíïõ ôïõ üôé ôï áðïôÝ-
ëåóìá ôçò ñßøçò ôïõ ôåôñÜåäñïõ æáñéïý åßíáé X = x, äçëáäÞ ðïéá åßíáé ç pY/X(y/x) = P (Y =
y/X = x), 1 ≤ x ≤ 4. Äþóôå êáé ôï ðåäßï ôéìþí ôçò Y . ÃñÜøôå üëåò ôéò ôéìÝò P (Y = y/X = x)
óå Ýíá ðßíáêá.
(â) Õðïëïãßóôå ôçí áðü êïéíïý ó.ð. ôùí ô.ì. X êáé Y êáé ãñÜøôå ôéò ôéìÝò ôçò óå Ýíá ðßíáêá.
(ã) Âñåßôå ôçí ó.ð. ôçò Y , pY (y), êáé ôçí äåóìåõìÝíç ó.ð. ôçò X äåäïìÝíçò ôçò Y , pX/Y (x/y).
(ä) Âñåßôå ôçí ìÝóç ôéìÞ ôçò Y , E[Y ], ìå ÷ñÞóç ôïõ èåùñÞìáôïò ïëéêÞò ìÝóçò ôéìÞò.

¢óêçóç 2. ¸íáò áíèñáêùñý÷ïò åßíáé ðáãéäåõìÝíïò óå óôïÜ áðü ôçí ïðïßá îåêéíïýí ôñåéò óÞñáããåò.
Ç ðñþôç áðü áõôÝò ïäçãåß óôçí Ýîïäï ìåôÜ áðü 3 þñåò ðïñåßáò. Ç äåýôåñç ïäçãåß ðßóù óôç óôïÜ
(êáé óôï ìÝñïò áðü ôï ïðïßï ï áíèñáêùñý÷ïò îåêßíçóå) ìåôÜ áðü 5 þñåò. Ç ôñßôç ïäçãåß åðßóçò
ðßóù óôç óôïÜ ìåôÜ áðü 7 þñåò. Áí õðïèÝóïõìå üôé ï áíèñáêùñý÷ïò åðéëÝãåé ôõ÷áßá êáé áíåîÜñôçôá
êÜèå öïñÜ ìßá áðü ôéò ôñåéò óÞñáããåò (äõóôõ÷þò äåí èõìÜôáé ôßðïôå ó÷åôéêÜ ìå ôï ðïéá óÞñáããá
åðÝëåîå ôçí ôåëåõôáßá öïñÜ...), ðïéïò åßíáé ï ìÝóïò ÷ñüíïò ìÝ÷ñé íá âñåé ôçí Ýîïäï;

×ñçóéìïðïéåßóôå ôï èåþñçìá ïëéêÞò ìÝóçò ôéìÞò, ïñßæïíôáò ôéò êáôÜëëçëåò ôõ÷áßåò ìåôáâëçôÝò.

¢óêçóç 3. ¸óôù X1, X2, .... áíåîÜñôçôåò ôõ÷áßåò ìåôáâëçôÝò ðïõ Ý÷ïõí ôçí ßäéá ìÝóç ôéìÞ µ êáé
äéáóðïñÜ σ2. ¸óôù Í ìéá ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ ðïõ ðáßñíåé áêÝñáéåò èåôéêÝò ôéìÝò, åßíáé áíåîÜñôçôç
áðü ôéò Xi, êáé Ý÷åé ìÝóç ôéìÞ E[N ] êáé äéáóðïñÜ var(N). Ïñßæïõìå Y = X1 + ...... + XN . Äåßîôå
üôé:
(á) E[Y ] = µE[N ],
(â) E[Y 2] = σ2E[N ] + µ2E[N2]
(ã) var(Y ) = σ2E[N ] + µ2var(N).

ÐñïóÝîôå üôé ç N åßíáé ìéá ô.ì. êáé åðïìÝíùò, P (Y = y) =
∑∞

n=1 P (Y = y,N = n).


